

据新华社电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇

坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国

家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民代表大会制度,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

2019年9月

16

星期一

己亥年八月十八

34°C

27°C

中共中央印发三部党内法规

据新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的

《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》(以下简称《执规责任制规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知要求,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,推进全面从严治党、依规治党,切实抓好职责范围内党内法规制度建设工作。要以《条例》为基本遵循做好党内法规制定工作,扭住提高质量这个关

键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一权威性。要严格落实《执规责任制

规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执规理念,担负起执行党内法规的政治责任。各地区各部门在贯彻执行中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

据新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的

“最美奋斗者”建议人选公示

包括 278 名个人和 22 个集体,是新中国成立 70 年以来各地区各行业各领域涌现出来的英雄模范人物

据新华社电 根据中央统一部署,为隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年,中央宣传部、中央组织部、中央统战部、中央和国家机关工委、中央党史和文献研究院、教育部、人力资源社会保障部、国务院国资委、中央军委政治工作部联合部署在全国城乡开展“最美奋斗者”学习宣传活动,评选表彰 70 年来各地区各行业各领域涌现出来的英雄模范人物,目前活动进入公示阶段。公示时间从 2019 年 9 月 15 日起至 9 月 20 日止。

活动主要由推荐报送、群众投票、审核公示、宣传发布、学习践行等环节组成,评选表彰新中国成立 70 年来各地区各行业各领域涌现出来的、来自生产一线、群众身边的先进模范。根据各地各有关部门意见建议,经报中央批准,“最美奋斗者”评选表彰名额由最初的 200 名调整为 300 名。应社会各界要求,在评选过程中增补了部分老英雄、老模范、老先进、老典型个人和集体作为推荐人选。

活动自 6 月中旬启动,经各地区各部门遴选推荐、群众网上投票、组委会集中审议、中央和国家机关有关部门认真审核,产生 300 名“最美奋斗者”建议人选,包括 278 名个

人,22 个集体。“最美奋斗者”学习宣传活动组委会负责同志向记者提问时表示,“最美奋斗者”公示人选有以下突出特点:一是具有鲜明的时代性。人选注重体现 70 年一贯性,涵盖社会主义建设、改革的各个历史时期,既有黄继光、邱少云、王进喜、雷锋、焦裕禄、孔繁森等历史上的楷模,又有罗阳、黄大年、南仁东、李保国、张富清、王继才、杜富国等新时代的楷模。每个人选背后,都有一段精彩鲜活、富有说服力的故事,以小见大地诠释了爱国奋斗奉献的伟大精神,揭示了新中国筚路蓝缕、

艰苦卓绝的奋斗历程。二是具有广泛的代表性。人选涵盖改革发展稳定、治党治国治军、内政外交国防各个方面。兼顾工农商学兵各个行业系统,覆盖各省、自治区、直辖市。大部分人选都是经过实践考验的老英雄、老先进、老模范,在各地、各行业、各领域享有崇高声誉。性别、民族、政治面貌、在世与已故、地方与军队等入选的比例比较适当。三是具有深厚的群众性。活动最主要的特重在于群众参与。公示人选都来自于群众直接提名,主要依据群众投票结果确定。可以说,绝大部分人选都是来自工矿区

间、科研一线、村镇社区、大中小学、基层连队等,都是在群众生产生活的火热实践中脱颖而出而上的先进模范,都是群众身边可敬可亲可学的榜样人物。



扫一扫,看“最美奋斗者”建议人选事迹简介

促进就业九条 落地出实效

带上证件和手机 就能在佛山找工作

该市通过大数据实现招聘求职无纸化,加大人岗匹配度

详见 A2

家国春秋 玩乐篇

传统到新锐 文艺记录时代变迁 大屏到小屏 广东引领风气之先

详见 A3

白云机场等 203 家机场使用微信小程序办理民航临时乘机证明 坐飞机忘带身份证? 现在动动手指就行啦

羊城晚报讯 记者唐琦报道:坐飞机忘带身份证,怎么办?从 9 月 15 日起,白云机场等 203 家机场正式启用“电子临时乘机证明”新服务,只要用手机小程序及人脸识别,就可以用二维码登机了。

2018 年,民航局组织研发了“民航临时乘机证明”系统,为旅客提供一个全国通用、便捷高效的网上办理渠道。自 2018 年 8 月以来,该系统先后在深圳、长春、榆林等机场上线试运行,累计办理临时乘机证明 20 余万人次。今年 7 月,民航局开始进行全国统一部署。昨日,包括广州白云机场在内的 203 家机场已完成设备安装、调试,忘带身份证件可直接通过小程序办理临时乘机证明。其他机场将陆续于明年上半年完成。

如何办理临时乘机证明?旅客在微信小程序中搜索点击“民

航临时乘机证明”,或通过微信扫描小程序二维码,或在微信“城市服务—交通出行”中点击“临时乘机证明”选项,即可进入办理页面,按照提示步骤可便捷完成申请,提交后 60 秒内即可获得电子防伪二维码,凭此二维码可以办理值机手续和接受安全检查,有效期 15 天。

民航局公安局副局长李岩介绍,15 天的有效期是经过简单测算得到的结果,一般旅客出行在 15 天之内就可以完成。“如果旅行往返时间超过 15 天,可以再一次申办临时乘机证明。”

李岩提醒,目前临时乘机证明仅局限于使用二代身份证订票的旅客,根据初步统计,这部分旅客占到国内出行旅客总量的 92%。下一步,民航局公安局将逐步完善用其他的有效乘机证件办理临时乘机证明的工作。

也门胡塞武装用 10 架无人机袭击了沙特两处石油设施

原油产量遭重创 沙特拟动用应急油储

详见 A4



篮球世界杯决赛完胜阿根廷队 西班牙队时隔 13 年再温冠军梦

2019 国际篮联篮球世界杯昨晚结束,西班牙队在决赛中以 95 比 75 大胜阿根廷队夺冠。西班牙队继 2006 年世锦赛后再夺冠军。视觉中国 供图

石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

洞藏 9 期藏 12 洞藏 20

广州“最美的哥的姐”由你来选!

羊城晚报讯 记者严艺文报道:为贯彻落实出租汽车行业“文明服务九大提升行动”,展示广州巡游出租汽车行业道德建设的丰硕成果,广泛动员行业从业人员提升职业素养和道德水平,广州市文明办、广州市交通运输部门联合羊城晚报独家发起在行业内寻找“最美的哥的姐”活动。

此次活动通过企业推荐、行业协会推荐等方式,47 名候选人分为“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”五个类别,在“羊城晚报”微信公众号平台上进行投票。每个类别选出两人,最后共选出 10 位“最美的哥的姐”。

欢迎广大市民踊跃参与投票,为心中的“最美的哥的姐”加油。投票时间为 9 月 16 日至 9 月 20 日,扫描下方二维码关注“羊城晚报”微信公众号,即可参加寻找“最美的哥的姐”活动。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

中秋国内游人次破亿

记者 15 日从文化和旅游部获悉,今年中秋节假日,全国接待国内旅游总人数 1.05 亿人次,同比增长 7.6%;实现国内旅游收入 472.8 亿元,同比增长 8.7%。数据显示,相比五一、端午等小长假,中秋出游中两代、三代同游的人次占比提升约 14%,赏月、夜游成中秋假日游关键词。西安、重庆、厦门、成都等城市成为夜游网红打卡地。周庄古镇、磁器口古镇、青岩古镇等古镇配合灯光秀,带游客感受沉淀古韵的气息。(新华社)

责编/袁婧 美编/李焕菲 校对/林霄